

# 三湘华声利群阳光“微公益”启动

您可以关注微博认领“阳光学费”，参加“阳光拍卖” 善款将用于阳光学子助学计划

本报7月16日讯 通过微博认购“阳光学费”，或是进行“阳光拍卖”，就能为今年踏入大学校门的贫寒学子奉献一份浓浓的爱心，您愿意伸出援手吗？今日，三湘华声利群阳光“微公益”活动正式启动，力图让温情传递到更多贫寒学子手中。

本报“利群阳光助学行动”已持续9年，每年夏天，学子们为梦想奋斗的故事，总能感动和激励许多人。但是，每年报名参加利群阳光行动的学子很多，而最后只有100名能成为阳光学子。今年，为了让更多的读者和市民，尤其是三湘华声官方微博的粉丝们参与到这场爱心接力中，本报设立了微公益爱心平台，募集善款资助那些尚未在利群阳光行动中得到资助的优秀寒门学子。捐献数额从10元起，不设上限。

即日起，三湘华声官方微博将陆续公布阳光学子的故事、资料 and 所需学费数额以及捐款认领地址和账户。网友和粉丝可直接将“阳光学费”捐赠给阳光学子。

此外，我们还将通过官方微博发起“高考纪念品”爱心征集活动。如果你想捐献高考纪念品，请通过腾讯和新浪的官方微博@三湘都市报，我们将把你的纪念品通过微博进行义卖。如果你愿意成为竞拍者，也请@三湘都市报献爱心。

## 学子档案

姓名：陈木先  
学校：道县一中  
分数：文科 572分



## 天国的奶奶，我考上大学了

陈木先的家在道县寿雁镇一个小村子。父亲10年前遇到车祸，腿部残疾。母亲患有脑膜炎，只能做些简单的家务。如今，家里欠下了一大笔债务，家庭的重担压在陈木先和他年仅8岁的妹妹身上。“以前，奶奶会帮忙料理家务，可是我读高一那年，她去世了。”提到奶奶，陈木先的声音有些哽咽。

陈木先的记忆里，总是闪现着年近八旬的奶奶拄着拐杖在田里劳作的情景。有一次，奶奶不小心摔倒，在泥地里挣扎，等他跑过去时，奶奶的手和脚全被叶子割破了，老人家坐在田埂上伤心地哭了，感叹命运的不公。“我好心疼奶奶，一大把年纪还要为生活操劳。”奶奶的突然去世给他沉重的打击，“那是国庆放假，我明明下午就能到家，但是奶奶却在上午去了，就差一点而已！我连她的最后一面都没见到。”奶奶最大的心愿是送他上大学，于是，陈木先努力学习，下定决心要实现奶奶的愿望。

高考成绩公布，得知自己终于完成了奶奶的夙愿，陈木先的眼睛湿润了。这几天，他总会在梦里见到奶奶慈祥的笑容……

■记者 彭可心



## 初中版托福 8月在长首考

本报7月16日讯 “目前仅在北京、上海设有常规考点的TOEFL Junior，将于8月来到长沙增设考点。”昨日，ETS TOEFL Junior中国管理中心运营总监唐振华向记者透露。

唐振华介绍，刚取代SLEP考试的TOEFL Junior考试又名“初中版托福”，去年才正式进入中国，主要面向11至16岁中小学生，考生可以此成绩申请美国高中。目前TOEFL Junior考试是PBT版本（包含听力、语言形式与含义、阅读理解），考试时长为110分钟，采用笔试形式。ETS正计划在2013年推出CBT版本，即综合测试（包括听力、口语、阅读、写作），考试时长为2小时，且为机考。

为了让学生适应考试，TOEFL Junior考试官方指定的我省合作机构近期将举行一次全免费真题模考，全外教全封闭训练营也将于7月23日在长沙同升湖学校举行，正式的考试将于8月19日举行。

■记者 黄京 通讯员 阳贤忠

## 三湘华声小记者暑假实践启动

# 见证“香肠的诞生”，体验“酸奶的旅行”

如果您想让孩子参与暑期社会实践活动，如果您或您所在的企业愿意为小记者提供实践平台，欢迎和我们联系。联系方式：0731-84329123、15116383431，联系人：王老师。

暑假来临，如果你不想闷在家里做作业，就来参加三湘华声小记者暑假实践吧。

### 坐“星际航班”，触摸“自由女神”

近日，首批参加实践的20名小记者来到株洲，开始了为期一天的科技工业体验之旅。

小记者们首站到达株洲方特欢乐世界。“星际航班”、“飞跃极限”等项目都是通过球幕电影机播放，带小记者们体验真实的飞行。短短十几分钟，大家不但飞上太空与恐怖的食人花打斗，还游览了世界名胜古迹。

由于飞行器会根据屏幕中画面模拟前进、摇晃、以及冷风拂面等真实的感官效果，因此，当飞机从自由女神像头顶掠过时，不少孩子都情不自禁地伸出手想去触碰火炬。

### 香肠和酸奶是这样“炼”成的

第二站是株洲唐人神集团总部。讲解员向小记者展示了许多与产品相关的动物标本，许多小记者忍不住好奇，伸手去触碰那两只可爱的骆驼标本。周南中学小记者文雅喜欢吃香肠，这次参观让他知道香肠的加工流程，他特别高兴。

不少人喜欢喝的酸奶是怎样制成的呢？实践最后一站安排在太子奶工厂，小记者们参观了乳酸菌的发酵车间、灌装区以及成品摆放区，并品尝了厂家推出的新品。

77岁的章小英老人是参与本次活动年龄最大的家长，她说，本次活动让孩子们参与到生产实践中，这些知识是课本里学不到的。

■见习记者 朱蓉 记者 王卉珍 孙燕飞



本报小记者认真地做陶具。



7月15日，望城区铜官镇老街上，本报小记者在陶艺馆做陶具。

## 链接

### 小记者铜官变身“小泥人”

本报7月16日讯 “看我做的小花瓶咯！”小记者颜乃兮小心翼翼地捧着自己的作品，满脸兴奋，她用牙签在瓶身刻上“祝爸爸妈妈天天开心”几个小字。昨天上午，在铜官老街，泥人刘叔叔手把手地教小记者们玩泥巴，做陶。小记者们的小手沾满了陶泥，小脸上也留下了陶泥的气息，活脱脱成了一个个“小泥人”。“玩泥巴比上课外班有趣多了！”大家做着鬼脸，调皮地说。

告别了泥人刘叔叔，小记者一行前往“铜官窑”，在参观谭家坡制瓷作坊遗址时，大家被“泥与火的艺术”震撼了。10岁的陈梓安感叹道：“我们的祖先真是太厉害了！”

■记者 王卉珍 孙燕飞 摄影记者 童迪

## 3000名幼儿 为绝症孩子献爱心

本报7月16日讯 7月13日，在万婴教育机构“拥抱太阳的孩子”2012届大型毕业典礼暨文艺汇演上，万婴福乐园毕业班八班的小天使们站在星光闪烁的舞台上，挥舞着手臂，为小区内身患绝症的大哥哥送上一份装满3000个祝福，代表万婴3000名幼儿的礼物。在场数千观众被深深地打动了，不少家长表示，这场特殊的毕业典礼让孩子们在爱与被爱中收获成长。

园长黄姣介绍，这名身患绝症的孩子年仅12岁。幼儿园的孩子知道后，邀请他来参加毕业典礼，希望小哥哥坚强地面对生活。

■实习生 陈柯妤 李雪桃 记者 贺卫玲

## 下乡表演节目 牵手小伙伴

“我在茶马古道有了一个新伙伴。”送戏下乡归来的清荷艺术团小团员榕榕兴奋地告诉家人：“我们给那里的小伙伴送去了文具，还表演了很多节目。”

近日，为了让孩子度过一个有意义的假期，长沙市开福区清水塘二小的清荷艺术团组织了“走进洞市，清荷花开”文艺下乡手拉手活动。孩子们走入茶马古道的洞市完小，为大家送去一台稚嫩但精彩的文艺晚会。清荷艺术团团长梁老师告诉记者，“每个小团员都争着表演自己的拿手节目。”

“手拉手”活动还为每个小团员安排了一个帮扶结对的小伙伴，小团员牵手小伙伴，走进农家，体验生活，并为小伙伴送去了文具。为了增长孩子们的见识，学校还组织了各类体验活动，包括参观黑茶博物馆，观看黑茶踩制工艺，骑马体验茶马古道风情等。

■记者 贺卫玲 实习生 陈柯妤